

疑似台灣黑幫成員被捕 擁有85支高威力槍械

本報訊：執法人員於12月12日週四在馬加智市查獲了一名涉嫌為台灣黑幫成員的台灣人，起獲了包括突擊步槍和機關鎗在內的85支高威力槍械。

南警區確認嫌疑人名為一名綽號「張」及「明」的50歲商人。根據執法人員消息，嫌疑人是在馬加智市一間商場內被捕的，馬加智市警局情報組在國都區刑偵組和馬加智市

5號警察分局的協同下，根據馬加智市區域審判法院第58分法院法官帕拉斯（Eugene Conti Paras）發出的逮捕令將其逮捕。

逮捕令於2023年7月4日發出，案件編號為23-01703-05。根據《第10591號共和國法》或《全面槍械彈藥法》，被告被控違反第28條（b）款，建議保釋金為20萬披索；違反第28條（f）款，建議保釋金為8萬披索；違反

第28條（h）款，建議保釋金為10萬披索。

憑藉馬加智市法官裡旺格（Rico Sebastian Liwanag）批准的搜查令，執法人員查獲了大量槍械，包括53支左輪手槍、13支5.56毫米突擊步槍、12支手槍、6支摺疊衝鋒槍、一支FN P90衝鋒槍、一套槍械組件、數百發子彈、各類彈匣、3個消音器及4根手槍槍管。據執法人員表示，嫌疑人據報參與了

非法活動，例如製造毒品、電信詐騙及其他在菲律賓境內運作的犯罪活動。

早在2023年3月，刑偵組人員曾對嫌疑人的公寓執行搜查令，但未能將其拘捕。然而，警方表示，在該行動中拘捕了另外四名未持合法證件的移民。

目前，該嫌疑人被拘押於馬加智市的拘留設施內。

馬科斯：

價值1.785億披索走私冷凍鯖魚 將成為反農業經濟破壞法首案

本報訊：總統小馬科斯於12月14日週六表示，價值1.785億披索的走私冷凍鯖魚，將成為其政府根據《2024年反農業經濟破壞法》起訴的首宗案件。

小馬科斯總統在視察馬尼拉國際貨櫃碼頭時發表上述聲明，並檢視了在今年9月從21個貨櫃中查獲的上億披索冷凍鯖魚。

小馬科斯說：「這是我們新通過的《反農業破壞法》下的首宗個案，這項法律旨在加強對企圖非法進口貨物而不繳納應繳關稅者的制裁。」

這批冷凍貨物是由海關局與漁業水產資源局協作查扣的。該批貨物由Pacific Sealand Foods Corporation申報進口，但違反了農業部2024年第14號備忘錄，該備忘錄暫停了圓鱈

魚、鯖魚及鯉魚進口的《衛生及植物檢疫進口許可證》核發。

小馬科斯總統於9月簽署第12022號共和法案，或《反農業經濟破壞法》。根據該法律，涉及農業和漁業產品的走私、囤積、牟取暴利、壟斷行為及資助相關犯罪均被定義為經濟破壞行為。此類犯罪將面臨無期徒刑，並處以高達涉案產品價值五倍的罰金。

總統表示，這批查扣的鯖魚將由社會福利部負責分發，送至受近期災害影響、安置於疏散中心的家庭。

小馬科斯指出：「這次行動成功的關鍵在於各部門的通力合作。因為從頭到尾，各機構都協調一致，而最終的受惠對象則是由社會福利部服務的群眾。」

政府電子採購系統現代化 預算部正式推線上市場

本報訊：預算部正式推出菲律賓政府電子採購系統（PhilGEPS）旗下的線上市場（eMarketplace），以實現政府採購的現代化。

預算部長邦甘達曼（Amenah Pangandaman）與預算部採購處於12月13日週五在巴西市的菲律賓國際會議中心舉行的儀式上，共同啟用這一數字化平台。

預算部表示，線上市場旨在建立一個具包容性的平台，透過簡化註冊和投標程序，讓微型、小型和中型企業、社會企業以及女性主導的企業也能參與政府採購。

邦甘達曼指出，隨著國家持續推進數字化轉型，線上市場的啟用標誌著邁向「新菲律賓」願景的一步，該願景以提升效率、透明度及公共服務的永續性為核心。

她表示：「透過線上市場，政府機構或採購單位現在只需點擊『加入購物車』，便可直接從具備資質及聲譽良好的供應商處購買通用消耗品及設備。」

「只需幾下點擊，我們便可像在蝦皮或Lazada上購物一樣，透過數碼設備完成採購。這大幅縮短了常規採購程序，從三個月減至僅60天。」

線上市場的推出，體現了政府對弱勢和邊緣化群體的支持承諾。

作為PhilGEPS升級版的一部分，線上市場可透過驗證商家及供應商的資格，確保其符合採購單位的技術規格及預算要求，以打擊腐敗行為。

預算部採購處副執行主任恩特雷迪喬一卡翁（Genmaries Entredicho-Caong）強調，在

邦甘達曼的領導下，預算部的中央採購職能不斷得到強化，以確保為包括地方政府單位在內的整個政府更高效地採購通用消耗品及設備。

預算部採購處副執行主任裡維拉（Rommel Rivera）表示，相信線上市場不僅是中央化採購的數碼工具，更是「推動良好管治、經濟發展及社會進步的催化劑」。

預算部採購處副執行主任維拉古律示（Philip Josef Vera Cruz）指出，線上市場的啟用僅是開始，採購改革仍在持續，並將遵循《新政府採購法》的相關條文指引進一步推進。

此外，邦甘達曼讚揚了《實施細則與規範》草案的迅速完成，並在預定時間前提交。

她說：「透過預算部、政府採購政策委員會技術支持辦公室及預算部採購處的合作，我們已完成一份草案，供持份者提供意見，這體現了我們將開放政府價值觀融入採購改革的承諾。」她指出，該草案僅用了短短一個月便完成。

她說：「毫無疑問，科技的變革力量是無限的。儘管我們面對挑戰，但仍然迎接積極的變革。而今天，我們不僅接受變革，更開創先河。我們向大家保證，預算部採購處將持續推動公共採購改革制度化，以實現我們的繁榮議程。讓我們一起『加入購物車』吧！」

今年7月，總統小馬科斯簽署《新政府採購法》，以更新舊有的採購規則，進一步提升政府運作的效率與透明度。



2024年12月14日，紅衣主教安博·大衛（Ambo David）在加洛干教區舉行的感恩彌撒中。週六早上，菲律賓信徒歡迎紅衣主教巴勃羅·維爾吉利奧「安博」大衛返回卡盧坎教區。

杜特地卸任後侵犯人權行為沒改善

本報訊：與前總統杜特地形成鮮明對比的小馬科斯尚未發表針對社運人士或涉嫌吸毒者的惡意言論，但納仰「強人」的暴力言論，在他卸任總統後持續存在的侵犯人權行為中仍有迴響。

菲律賓的人權狀況依然嚴峻。2024年12月10日，菲律賓政府推出《菲律賓人權行動計劃》，聲稱這是一份解決人權侵害的「全面藍圖」。

然而，人權團體「Karapatan」則批評，這只是小馬科斯政府「迄今最雄心勃勃的公開噱頭」。

該團體指出，這份行動計劃，以及一系列旨在調查人權侵害的行政命令與特別專案組，「無法掩蓋他任內犯下的罪行」。

今年3月，小馬科斯提到，與2022年相比，人權侵害案件下降了一半，並表示政府視法治為實現公義的必要條件。

他說：「這證明了鞏固我們民主根基的法規——那些我們的英雄為之犧牲生命、並被載入憲法的法規——並非對治安管理的阻礙，反而是提供公義的重要基石。」

在2022年當選總統後，小馬科斯向聯合國承諾，他將保護人權。聯合國駐菲代表岡薩雷斯（Gustavo Gonzales）表示，小馬科斯強調需要確保對人權侵害的「高水平問責」。

否認主義
2024年7月，Karapatan強調，前六個月充滿了「虛偽和否認」，小馬科斯總統一如既往地遠離人權侵犯的嚴峻現實的慣用伎倆。

今年3月，小馬科斯聲稱菲律賓人權侵害案件較去年減少一半，卻未提供相關細節。

與其說法相反，Karapatan表示，菲律賓最嚴重的人權侵害案件，包括法外處決與強迫失蹤，實際上顯著增加。

截至2024年6月，Karapatan已記錄到105宗社運人士的非法處決案件及12宗強迫失蹤

案件。截至目前，該數字分別增至119宗與14宗。

此外，現屆政府的禁毒行動並非「無流血行動」，儘管死亡人數遠不及杜特地時期。

根據菲國立大學第三世界研究中心的「Dahas計劃」數據，截至目前，毒品相關死亡人數超過850人——其中342人死於2022年7月1日至2023年6月30日期間，360人死於2023年7月1日至2024年6月30日，152人死於2024年7月1日至11月30日。

Karapatan認為，小馬科斯應對這些案件負部分責任。

生活「不體面」
即使小馬科斯在2022年就任總統時承諾實現「新菲律賓」願景，千百萬菲律賓人仍在艱難求生，他們的生活幾乎未見改善。

根據社會氣象站的數據，2024年第三季度，59%的菲律賓家庭，即1630萬戶家庭，認為自己是貧窮的，這一比例高於2022年同期的49%（1260萬戶家庭）。

此外，許多菲律賓人仍然面臨「非自願性飢餓」的困境，也就是在過去三個月內至少有一次挨餓且無食物可吃——2024年第三季度的比例達22.9%，遠高於2022年同期的11.3%。Karapatan指出：「在現政權下，違反人權和國際人道主義法的情況日益嚴重，這是小馬科斯拒絕廢除杜特地時期任何法律和政策的必然結果。」

該團體強調，這些法律與政策促成了上述侵害行為的發生。

儘管Karapatan「譴責小馬科斯試圖粉飾骯髒的人權現狀，並要求他及其爪牙承擔責任」，但仍強調有必要追究杜特地的責任。

該團體表示：「我們要求逮捕、審判並監禁杜特地，因為他對多達3萬名毒嫌的法外處決負有責任。我們同樣要求彈劾他的女兒莎拉，將其免職並以挪用公款罪名進行刑事起訴。」

菲乘客聯盟促陸運特許管制署 規範網約車應用程式折扣政策

本報訊：菲律賓乘客聯盟（CFC）呼籲陸運特許管制署（LTFRB）協助規範並執行政府規定的網約車應用程式折扣政策。

該組織在一份聲明中指出，這一呼籲是基於「多位乘客的舉報」，指控某些網約車應用程式未能落實給予學生、長者及殘疾人士的特別折扣。

該組織主席邦彥尼萬（Ira Panganiban）表示：「菲律賓乘客聯盟強調，由於缺乏標準化和監管機制，令菲律賓學生、長者及殘疾乘客更難以享有應有的折扣優惠。」

他補充說：「隨著數碼化的網約車服務在菲律賓迅速普及，菲律賓乘客聯盟

強烈呼籲陸運特許管制署徹底檢視所有網約車平台。」

邦彥尼萬進一步說明：「通過推動折扣政策的標準化，陸運特許管制署能確保菲律賓通勤者平等享有法定折扣，並維護他們的權益。」

陸運特許管制署長瓜迪茲律師（Teofilo Guadiz III）在接受ABS-CBN新聞採訪時表示，網約車應用程式必須執行折扣，並強調相關政策已由法律規定。

他指出，這些折扣是由多部法律所涵蓋：

- 《擴展長者權益法》—20%
- 《學生票價折扣法》—20%
- 《殘疾人權益擴展法》—20%

瓜迪茲在電話採訪中說：「這方面已經有法律規定。我們無需另行制定規則，因為法律已經明確寫明。」

2024年「子夜彌撒」期間 菲國警將部署4.1萬名警察

本報訊：菲國警將根據其「安全聖誕部署計劃」，於2024年「子夜彌撒」期間在全國範圍內部署超過4.1萬名警察。

菲國警發言人法哈多（Jean Fajardo）在接受廣播電台採訪時表示：「我們的警員會被策略性地部署在預期會有大量人群的地方，特別是宗教場所。」

她補充說，這4.1萬警員將被指派確保為期九天的子夜彌撒活動期間的公共安全，該活動自12月16日開始，至平安夜結束。

她進一步指出：「每個市級警站都被派駐警員，根據計劃，我們將部署超過4.1萬名人員來執行平安夜部署計劃。」

此外，警方還將在教堂附近及交通樞紐設立警察服務站，以協助公眾。

菲國警也將與地方政府單位合作，共同管理交通及控制人群。

脚踏車水果行 一站式水果店
 专业售卖各类本地和进口水果
 营业时间：8:30am - 6:30pm
 1709 Jose Abad Santos Ave. Tondo Manila
 微信同号0970-1000000 菲語 0970-1555525
 另有专业搬家服务

FOR RENT
 Newly Renovated
 Warehouse now
 available in
 San Nicolas District.
 Located in stand
 alone Property with
 total floor area of 180sqm.
 Contact us at
**09178031553 for
 Viewing schedule.**

菲律賓王氏白蟻防治中心
 防治方法：從事防治白蟻專科的華人技術人員親自
 為你施治；尋出白蟻巢穴，施用科學藥物驅集白蟻
 回巢，使其互相傳染中毒，徹底滅絕，確保根治。
 此藥物對人類及家中所養的寵物無害，歡迎聯絡，
 至誠服務。
 電話：82565536；0917-8802688
 0917-1876868 0917-3095688